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ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΜΑΪΟΤ – ΙΟΤΝΙΟΤ 2010 

 

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΤ΢ΙΚΗ ( ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Η΢ )                             ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 31/05/2010       

ΣΑΞΗ: Β΄ ΛΤΚΔΙΟΤ                                                                   ΥΡΟΝΟ΢: 2,5 ΩΡΔ΢ 

                                                                          ΩΡΑ: 7.45΄ - 10.15΄ 

 

 

ΟΝΟΜΑ: ...................................................................................       Σκήκα: ...........     Αξηζκόο: .... 

 

 

ΟΓΗΓΙΔ΢:  1. Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 13 ζειίδεο. 

                     2. Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 

                     3. Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε δηνξζωηηθνύ πγξνύ. 

                     4. Γίλεηαη ηππνιόγην ζηε δωδέθαηε θαη δέθαηε ηξίηε ζειίδα. 
 

 

ΜΔΡΟ΢ Α΄: Απνηειείηαη από έμη (6 ) εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε ζε ΟΛΔ΢ ηηο εξωηήζεηο. 

                      Κάζε ζωζηή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε πέληε (5) κνλάδεο. 

 

1. α) Να δηαηππώζεηε ην ζεκειηώδε λόκν ηεο δπλακηθήο ( 2
ν 
λόκν ηνπ Νεύησλα ).                            (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

    β) Σν αγόξη ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο ζηέθεηαη πάλσ ζε δπγαξηά (κε ειαηήξην),  

         ε νπνία βξίζθεηαη κέζα ζε αλειθπζηήξα, o νπνίνο θηλείηαη πξνο ηα πάλσ κε  

         ζηαζεξή επηηάρπλζε α. Να εμεγήζεηε αλ ε έλδεημε ηεο δπγαξηάο ζα είλαη  

         κεγαιύηεξε, κηθξόηεξε, ή ε ίδηα κε ηελ έλδεημή ηεο, εάλ ν αλειθπζηήξαο  

         ήηαλ αθίλεηνο.                                                                                         (κ.3)                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

2. Με βάζε ηελ αδξάλεηα λα εμεγήζεηε πνην είλαη ην κεηνλέθηεκα κηαο ειαθξηάο θσηνγξαθηθήο  

    κεραλήο όηαλ πηέδνπκε ην θνπκπί ηνπ δηαθξάγκαηνο γηα λα βγάινπκε θσηνγξαθία.  

     

 

 

 

 

Βαζκόο: ...................................................... 

 

Οινγξάθωο: ............................................... 

 

Τπνγξαθή: ................................................. 

 

 

α 
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3. ΢ώκα βάιιεηαη θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ από ηελ θνξπθή πύξγνπ ύςνπο H = 60m,  

    κε αξρηθή ηαρύηεηα πν = 20 m
s

. 

    Εεηνύληαη: 

    α) Οη εμηζώζεηο ηεο θίλεζεο ηνπ ζώκαηνο κε ζεκείν αλαθνξάο ην έδαθνο.                                    (κ.1)                           

    β) Ο ρξόλνο αλόδνπ θαη ην κέγηζην ύςνο από ην έδαθνο ζην νπνίν ζα θηάζεη ην ζώκα.                (κ.2)                            

    γ) Ο ρξόλνο πηήζεο ηνπ ζώκαηνο.                                                                                                     (κ.2)                                 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. ΢ην δηπιαλό ζρήκα θαίλεηαη έλα απηνθίλεην πνπ θηλείηαη                     

    ζε νξηδόληην θπθιηθό θόκβν αθηίλαο R = 7,2m. 

    Εεηνύληαη: 

    α) Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην απηνθίλεην.   (κ.1,5) 

    β) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο κέγηζηεο ηαρύηεηαο, κε ηελ νπνία ην  

        απηνθίλεην κπνξεί λα δηαγξάςεη ηε ζηξνθή ρσξίο λα νιηζζαίλεη. 

        Ο ζπληειεζηήο κέγηζηεο ζηαηηθήο ηξηβήο κεηαμύ ησλ ειαζηηθώλ ηνπ απηνθηλήηνπ θαη ηνπ δξόκνπ  

        είλαη κζη = 0,5.                                                                                                                             (κ.3,5)                                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

5. Γίλνληαη ηα θπθιώκαηα πνπ θαίλνληαη ζηα  

    ζρήκαηα ( Η ) θαη ( II ). Να ζπγθξίλεηε ηηο  

    ελδείμεηο ηνπ βνιηόκεηξνπ ζηα δύν  

    θπθιώκαηα θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηελ  

    απάληεζή ζαο. 

                      

 

 

 

 

 

 

6 α) Ση νλνκάδνπκε ειεθηξηθέο δπλακηθέο γξακκέο; Να γξάςεηε δύν ραξαθηεξηζηηθέο ηδηόηεηέο  

        ηνπο.                                                                                                                                                (κ.3) 

 

 

(I) 

(II) 

R=7,2m 

O . 
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    β) Γίλνληαη ηα πην θάησ ειεθηξηθά θνξηία. Να ζρεδηάζεηε ηηο ειεθηξηθέο δπλακηθέο γξακκέο ηνπ  

        ειεθηξηθνύ ηνπο πεδίνπ.                                                                                  (κ.2) 

 

 
 
 

 
 

 

 

ΜΔΡΟ΢ Β΄: Απνηειείηαη από έμη (6) εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε κόλν ζηηο ΣΔ΢΢ΔΡΙ΢ (4). 

                      Κάζε ζωζηή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δέθα (10) κνλάδεο. 

 

1. ΢ην ζώκα κάδαο m = 5kg ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο,  

    πνπ αξρηθά είλαη αθίλεην αζθείηαη ζηαζεξή  

    δύλακε F1 = 20N, ππό γσλία θ = 37
ν
 κε ηελ νξηδόληηα  

    δηεύζπλζε, κέρξη ην ζώκα λα απνθηήζεη ηαρύηεηα  

    π = 30 m
s

. Αλ θαζ’όιε ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο, ζην 

    ζώκα αζθείηαη ζηαζεξή δύλακε αληίζηαζεο  

    F2 = 6N, λα ππνινγίζεηε: 

    α) Σν δηάζηεκα πνπ δηάλπζε ην ζώκα κέρξη λα απνθηήζεη ηαρύηεηα π = 30 m
s

.                            (κ.3)      

    β) Σν έξγν ηεο δύλακεο F1.                                                                                                                (κ.1) 

    γ) Σν ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ δηάλπζε ην ζώκα κέρξη λα ζηακαηήζεη.                                            (κ.2)    

    δ) Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζέζεο, ζε ζπλάξηεζε κε  

        ην ρξόλν x = f(t), γηα όιε ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο.                                                                      (κ.4) 

       Γίλνληαη: εκ37
ν
 = 0,6 θαη ζπλ37

ν
 = 0,8. 
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θ 

F2 

F1 
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2. Οκάδα καζεηώλ γηα λα ππνινγίζεη ην ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κεηαμύ δύν  

    ηξηβόκελσλ επηθαλεηώλ, έθαλε πείξακα ρξεζηκνπνηώληαο ηα πιηθά πνπ θαίλνληαη ζην  

    πην θάησ ζρήκα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Οη καζεηέο πήξαλ ηηο κεηξήζεηο πνπ θαίλνληαη ζηνλ πην θάησ πίλαθα. 

 

 

 

    Εεηνύληαη: 

    α) Να πεξηγξάςεηε ηε δηαδηθαζία κε ηελ νπνία νη καζεηέο πήξαλ ηηο κεηξήζεηο ηνπο.                    (κ.3) 

    β) Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα θαη ζηα ζηαζκά θαη λα  

         απνδείμεηε όηη ε δύλακε F είλαη αξηζκεηηθά ίζε κε ηελ ηξηβή νιίζζεζεο (Σνι).                         (κ.3)       

    γ) Να ζρεδηάζεηε ηελ θαηάιιειε γξαθηθή παξάζηαζε θαη λα ππνινγίζεηε από απηήλ ην  

        ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κεηαμύ ηνπ ζώκαηνο θαη ηνπ επηπέδνπ.                                         (κ.4)            

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mζηαζκώλ(kg) 0,10 0,13 0,16 0,19 0,22 

mζώκαηνο(kg) 0,35 0,45 0,55 0,65 0,75 

Επγόο 

ζηαζκά 
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3. α) Να νξίζεηε ηελ έληαζε ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζε έλα ζεκείν ηνπ (κέηξν, δηεύζπλζε θαη θνξά).     (κ.2)                                                                                                                                                                

 

 

 

 

  

 

 

 

    β) Σξία αθίλεηα ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία q1 = -8κC, q2 = +3κC θαη q3 = -5κC  

         βξίζθνληαη ζηηο θνξπθέο Α, Β θαη Γ αληίζηνηρα ηεηξαγώλνπ, όπσο θαίλεηαη ζην πην θάησ 

         ζρήκα. Σα θνξηία βξίζθνληαη ζηνλ αέξα. 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

    Εεηνύληαη: 

    i) Ζ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην ζεκείν Γ (κέηξν, δηεύζπλζε θαη θνξά).                            (κ.3) 

   ii) Σν δπλακηθό ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην ζεκείν Γ.                                                                      (κ.2) 

  iii) Σν έξγν πνπ παξάγεηαη ή θαηαλαιώλεηαη από ην πεδίν, όηαλ κεηαθηλεζεί έλα θνξηίν 

        qν = -2.10
-9

C από ην ζεκείν Γ ζην άπεηξν.                                                                                    (κ.1)         

  iv) Ζ δύλακε (κέηξν, δηεύζπλζε θαη θνξά) πνπ πξέπεη λα αζθείηαη ζην qν, ώζηε λα ηζνξξνπεί  

       ζην ζεκείν Γ.                                                                                                                     (κ.2) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β Α 

Γ 

 

      

2
2m 

 q1= -8κC 

q3= -5κC 

Γ 

2 m 

q2= +3κC 

. 
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4. α) Πνηεο ζπλζήθεο πξέπεη λα ηζρύνπλ γηα λα ηζνξξνπεί έλα ζηεξεό ζώκα πάλσ ζην νπνίν 

        αζθνύληαη πνιιέο νκνεπίπεδεο δπλάκεηο;                                                                                      (κ.2) 

 

 

 

 

    β) ΢ε κηα νκνγελή ξάβδν βάξνπο Bξ = 40N θαη  

        κήθνπο L = 2m ζηέθεηαη έλα θνξηηζάθη κάδαο  

        mθ = 40kg ζε απόζηαζε d = 0,5m από ηελ  

        άξζξσζε Α.  

  Ζ ξάβδνο ηζνξξνπεί νξηδόληηα κε ηε βνήζεηα   

  λήκαηνο όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα. 

       Γίλνληαη: εκ37
ν
 = 0,6 θαη ζπλ37

ν
 = 0,8. 

        Εεηνύληαη: 

        i) Ζ ηάζε ηνπ λήκαηνο.                          (κ.3) 

       ii) Ζ δύλακε πνπ αζθεί ε άξζξσζε ζηε ξάβδν 

            (κέηξν, δηεύζπλζε θαη θνξά).                       (κ.2)   

    iii) Αλ ε κέγηζηε ηηκή ηεο ηάζεο πνπ αληέρεη  

          ην λήκα είλαη Smax = 500N, λα βξείηε ηε κέγηζηε απόζηαζε από ηελ άξζξσζε, ζηελ νπνία ζα  

          πξέπεη λα βξίζθεηαη ην θνξηηζάθη ρσξίο λα θνπεί ην λήκα.                                                        (κ.3)                                                                                                                                                           

 

 

 

 

     
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ 

ζ=37° 

d=0,5m 

Β Α 
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5. ΢ην εξγαζηήξην ρξεζηκνπνηώληαο ειεθηξηθή πεγή, ακπεξόκεηξν, βνιηόκεηξν, κεηαβιεηή  

    αληίζηαζε, αγσγνύο θαη θαιώδηα θηηάμακε θύθισκα, πξνθεηκέλνπ λα κειεηήζνπκε ηηο  

    ραξαθηεξηζηηθέο θακπύιεο δύν αγσγώλ Α θαη Β. Δθηειέζακε ην ίδην πείξακα ρξεζηκνπνηώληαο  

    ηνπο δύν αγσγνύο δηαδνρηθά θαη θαηαγξάςακε ηηο κεηξήζεηο καο ζηνπο δύν πην θάησ πίλαθεο: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

    Εεηνύληαη: 

    α) Να ζρεδηάζεηε ην θύθισκα πνπ ρξεζηκνπνηήζακε ζην πην πάλσ πείξακα.                                 (κ.2) 

    β) Να ζρεδηάζεηε ηηο ραξαθηεξηζηηθέο θακπύιεο ησλ αγσγώλ Α θαη Β, I = f(U), ζε θνηλνύο 

        βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο.                                                                                  (κ.6) 

    γ) Να αλαθέξεηε πνηνο από ηνπο δύν αγσγνύο είλαη κε σκηθόο θαη λα δηθαηνινγήζεηε 

        ηελ απάληεζή ζαο.                                                                                                                         (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Αγσγόο Α 

         Η(Α)         U(V) 

        0,00      0,0 

        0,07      0,5 

        0,14      1,0 

        0,21      1,5 

        0,28      2,0 

        0,37      2,5 

        0,45      3,0 

        0,52      3,5 

       0,60      4,0 

       Αγσγόο Β 

          Η(Α)          U(V) 

         0,00        0,0 

         0,03        0,5 

         0,06        1,0 

         0,08        1,5 

         0,10        2,0 

         0,12       2,5 

         0,13       3,0 

         0,14       3,5 

        0,15       4,0 
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6. α) Να νξίζεηε ην έξγν εμαγσγήο κεηάιινπ.                                                                                      (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

    β) Να εμεγήζεηε ηελ ύπαξμε νξηαθήο ζπρλόηεηαο, θάησ από ηελ νπνία είλαη αδύλαηε ε εμαγσγή  

        ειεθηξνλίσλ από έλα κέηαιιν.                                                                                                      (κ.3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    γ) ΢ηελ επηθάλεηα κεηάιινπ πνπ έρεη έξγν εμαγσγήο 3eV, πξνζπίπηνπλ θσηόληα κε ελέξγεηα 4eV. 

        Εεηνύληαη: 

        i) Σν νξηαθό κήθνο θύκαηνο γηα ην κέηαιιν.                                                                                (κ.2) 

       ii) Ζ κέγηζηε ηαρύηεηα ησλ εθπεκπόκελσλ θσηνειεθηξνλίσλ.                                                     (κ.3) 
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ΜΔΡΟ΢ Γ΄:  Απνηειείηαη από ηξεηο (3) αζθήζεηο. Να ιύζεηε κόλν ηηο ΓΤΟ (2). 

                                Κάζε ζωζηή άζθεζε βαζκνινγείηαη κε δεθαπέληε (15) κνλάδεο. 
 

1. Βαγόλη ηνπ ινύλα – παξθ αθνινπζεί ηελ ηξνρηά πνπ θαίλεηαη ζην πην θάησ ζρήκα.  

    Σν βαγόλη έρεη κάδα m = 250kg. Καηά ηελ θίλεζε ηνπ βαγνληνύ δελ ππάξρεη ηξηβή.  

    Ζ αληίζηαζε ηνπ αέξα ζεσξείηαη ακειεηέα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Εεηνύληαη: 

    α) Να απνδείμεηε όηη ην βαγόλη ζα θάκεη αλαθύθισζε κε αζθάιεηα  

        (λα απνδείμεηε ηε ζρέζε πνπ ζα ρξεζηκνπνηήζεηε).                                                                    (κ.4)                                         

    β) Ζ δύλακε πνπ αζθεί ε ηξνρηά ζην βαγόλη ζηε ζέζε Γ.                                                                (κ.2) 

    γ) Να δείμεηε όηη ε ηαρύηεηα ηνπ βαγνληνύ ζην ζεκείν Α ηζνύηαη κε 40m
s

  .                        (κ.1) 

    δ) Ζ θεληξνκόινο δύλακε πνπ δέρεηαη ην βαγόλη ζην ζεκείν Α ηεο ηξνρηάο θαη λα ηε  

        ζρεδηάζεηε ζην ζρήκα.                                                                                                                  (κ.1)                                                                                                               

   ε) H κέγηζηε νξηδόληηα απόζηαζε (Χmax) πνπ ζα θηππήζεη ην βαγόλη πάλσ ζην έδαθνο.                 (κ.4) 

 ζη) Ζ ηαρύηεηα κε ηελ νπνία  ην βαγόλη ζα θηππήζεη πάλσ ζην έδαθνο  

       (κέηξν, δηεύζπλζε θαη θνξά).                                                                                                         (κ.3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ 

20m 

H1=80m 

Α 

  H2=45m 

π 

Γ 



΢ειίδα 10 από 13  

 

 

 

 

2. Σν ζώκα ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο έρεη κάδα m = 0,2kg θαη ν ζπληειεζηήο ηξηβήο  

    νιίζζεζήο ηνπ κε όιεο ηηο επηθάλεηεο είλαη κνι = 0,3. Ζ ηαρύηεηά ηνπ ζηε ζέζε Α  

    είλαη πΑ = 10 m
s

 θαη ε απόζηαζε ΑΓ = 6m. 

    Γίλνληαη: εκ37
ν
 = 0,6 θαη ζπλ37

ν
 = 0,8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Εεηνύληαη: 

    α) Ζ ηξηβή πνπ αζθείηαη ζην ζώκα θαηά ηελ θίλεζή ηνπ ζην νξηδόληην επίπεδν.                            (κ.1) 

    β) Να απνδείμεηε όηη ε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο ζηε ζέζε Γ είλαη ίζε κε 8m
s

  .                       (κ.3)               

    γ) Ζ απόζηαζε ζηελ νπνία ην ζώκα ζηακαηά ζηηγκηαία ζε ύςνο Ζ ζην θεθιηκέλν επίπεδν.          (κ.5) 

    δ) Ζ νιηθή απώιεηα ελέξγεηαο ηνπ ζώκαηνο γηα ηελ πην πάλσ θίλεζε.                                            (κ.3)                                                              

    ε) Να δηεξεπλήζεηε αλ ην ζώκα ζα επηζηξέςεη πξνο ηα πίζσ.  

        Να δηθαηνινγήζεηε πιήξσο ηελ απάληεζή ζαο.                                                                            (κ.3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37
ν 

πΑ  

Α Γ 

Ζ 
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3. ΢ην θύθισκα ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο ν ιακπηήξαο θέξεη ηηο ελδείμεηο ( 12V, 24W ) θαη ιεηηνπξγεί  

    θαλνληθά όηαλ ν δηαθόπηεο Γ είλαη αλνηθηόο. Ζ πεγή έρεη ειεθηξεγεξηηθή δύλακε Δ = 27V,  

    εζσηεξηθή αληίζηαζε r = 1Ω θαη ε έλδεημε ηνπ ακπεξνκέηξνπ είλαη 3Α.  

    Ο ιακπηήξαο ζπκπεξηθέξεηαη ζαλ σκηθόο αγσγόο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Εεηνύληαη: 

    α) Ζ αληίζηαζε ηνπ ιακπηήξα θαη ε έληαζε ηνπ ξεύκαηνο πνπ ην δηαξξέεη.                                   (κ.2) 

    β) Οη ηηκέο ησλ αληηζηάζεσλ R2 θαη R3.                                                                                            (κ.6) 

    γ) Ζ ηζρύο πνπ πξνζθέξεη ε πεγή ζην εμσηεξηθό θύθισκα.                                                             (κ.2) 

    δ) Ζ ζεξκόηεηα πνπ ειεπζεξώλεηαη ζηελ αληίζηαζε R1, αλ δηαξξέεηαη από ξεύκα γηα ρξόλν  

         t = 3min.                                                                                                                                        (κ.1) 

    ε) Ζ κεηαβνιή ηεο θσηνβνιίαο ηνπ ιακπηήξα, όηαλ θιείζνπκε ην δηαθόπηε Γ.                              (κ.3) 

  ζη) Ζ ηηκή ηεο αζθάιεηαο πνπ κπνξεί λα πξνζηαηεύζεη ην ιακπηήξα.                          

        Έρεηε ζηε δηάζεζή ζαο αζθάιεηεο: 1Α, 3Α, 5Α θαη 10Α.                                                             (κ.1) 
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ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Η΢, Β΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

1 Μεραληθή Τιηθνύ ΢εκείνπ ζε κηα δηάζηαζε 

1.1 Νόκνο ηνπ Νεύησλα maF   

1.2 Βάξνο mgB   

1.3 Νόκνο ηνπ Hooke )( xKF   

1.4 Δμηζώζεηο θίλεζεο 
2

00
2

1
attxx   , at 0  

1.5 Κηλεηηθή ελέξγεηα 
2

2

1
mEk   

1.6 Έξγν δύλακεο θαη ζεώξεκα έξγνπ-θηλεηηθήο ελέξγεηαο 
FxW   

KEW   

1.7 Αξρή δηαηήξεζεο κεραληθήο ελέξγεηαο όmghm  2

2

1
 

1.8 ΢ηαηηθή ηξηβή θαη ηξηβή νιίζζεζεο   T ,   T  

2 Μεραληθή Τιηθνύ ΢εκείνπ ζε δύν δηαζηάζεηο 

2.1 Κπθιηθή θίλεζε r  , 
T

f
1

 , ka  

3 Ρνπέο – Ιζνξξνπία ζηεξενύ ζώκαηνο 

3.1 Ρνπή δύλακεο FdM   

3.2 ΢πλζήθεο ηζνξξνπίαο ζηεξενύ ζώκαηνο 0F , 0M  

4 Βαξύηεηα 

4.1 Νόκνο παγθόζκηαο έιμεο 
2

21

r

mm
GF   

4.2 Έληαζε πεδίνπ βαξύηεηαο γηα πιαλήηε κάδαο M θαη αθηίλαο R. Rr
r

M
Gg  ,

2
, 

m

F
g   

5 ΢ηαηηθόο Ηιεθηξηζκόο 

5.1 Νόκνο ηνπ Coulomb 
2

21

r

qq
KF   

5.2 Έληαζε ειεθηξηθνύ πεδίνπ θαη πεδίνπ Coulomb 
q

F
E  , 

2r

Q
KE   

5.3 Γηαθνξά δπλακηθνύ θαη έξγν ειεθηξηθνύ πεδίνπ  VqW   

5.4 Έληαζε νκνγελνύο ειεθηξηθνύ πεδίνπ 





V
E  

6 ΢πλερέο ειεθηξηθό ξεύκα 

6.1 Έληαζε ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο 
t

q
I   

6.2 Ζιεθηξηθή αληίζηαζε θπιηλδξηθνύ αγσγνύ 
s

l
R  ,  

6.3 Νόκνο ηνπ Ohm 
I

V
R   

6.4 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ ζε ζεηξά θαη παξάιιεια 
...321  RRRR  

 

6.5 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ παξάιιεια ...
1111

321


RRRR

 

6.6 Ζιεθηξηθή ηζρύο, λόκνο ηνπ Joule IVP  , RtIQ 2  

6.7 Ζιεθηξεγεξηηθή δύλακε πεγήο θαη πνιηθή ηάζε IrEV   

6.8 Καλόλεο ηνπ Kirchhoff 0I , IRE   
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6.9 Γηαθνξά δπλακηθνύ EIRV   

7 ΢ύγρξνλε Φπζηθή 

7.1 Σαρύηεηα δηάδνζεο θύκαηνο f   

7.2 Φσηνειεθηξηθή εμίζσζε ηνπ Einstein  KEb
hc




, 
h

b
f   

7.3 Δλέξγεηα δηέγεξζεο ή απνδηέγεξζεο ζην άηνκν ηνπ Ζ2 hfE   

7.4 Ηζνδπλακία κάδαο θαη ελέξγεηαο 2mcE   

8 ΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

8.1 Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θνληά ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 
2

0 /10 smg   

8.2 Παγθόζκηα ζηαζεξά βαξύηεηαο 
2211 .1067,6  KgmNxG  

8.3 Μέζε αθηίλα ηεο Γεο mxR 61037,6  

8.4 Μάδα ηεο Γεο KgxM 24106  

8.5 ΢ηαζεξά Coulomb 
229

0 ..109  CmNxK  

8.6 Οξηζκόο eV JxeV 19106,11   

8.7 Σαρύηεηα ηνπ θσηόο ζην θελό smxc /103 8  

8.8  Αηνκηθή κνλάδα κάδαο MeVKgxu 9311066,11 27  
 

8.8 ΢ηαζεξά ηνπ Planck sJxh .10626,6 34  

8.9 Φνξηίν ηνπ ειεθηξνλίνπ Cxqe

19106,1   

8.10 Φνξηίν ηνπ πξσηνλίνπ Cxq p

19106,1   

8.11 Μάδα ηνπ ειεθηξνλίνπ Kgxme

311011,9   

8.12 Μάδα ηνπ πξσηνλίνπ Kgxmp

2710673,1   

8.13 Μάδα ηνπ λεηξνλίνπ Kgxmn

2710675,1   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


